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A 3ª Sessão Plenária do Conselho Estratégico da Missão Continente 
realizou-se no dia 13 de novembro de 2023, no Altitude, em Lisboa. 
No ano em que a Missão Continente celebra duas décadas de histórias 
de responsabilidade social, a Sessão Plenária contou com a presença 
da Dra. Francisca Magano, Diretora de Políticas de Infância e Juventude 
da Unicef Portugal, que partilhou com o Conselho Estratégico a forma 
como as questões sociais afetam as sociedades globalmente. 
Perante a situação atual que a Europa e o nosso país atravessam, a 
crise climática e os conflitos bélicos que impactam a Humanidade, a 
Missão Continente desafiou os Conselheiros a refletir sobre a 
conjuntura socioeconómica dos últimos anos e o impacto da mesma 
nas suas áreas de intervenção, bem como de que forma se 
perspetiva o futuro. 
Nesta Sessão estiveram presentes os Conselheiros e representantes 
das seguintes entidades: 
› 42 Lisboa, Pedro Santa Clara
› ANQEP - Agência Nacional para a Qualificação e o Ensino   
  Profissional, Filipa Henriques de Jesus
› APN - Associação Portuguesa de Nutrição, representante Inês Garcia
› CIG - Comissão para a Cidadania e a Igualdade de Género,
  Sandra Ribeiro
› CVP - Cruz Vermelha Portuguesa, representante José Miguel 
  Leonardo
› DGE - Direção Geral de Educação, representante Eulália Alexandre
› FPBACF - Federação Portuguesa dos Bancos Alimentares Contra  
  a Fome, Isabel Jonet
› FPF - Federação Portuguesa de Futebol, representante Arménio Pinho
› IAPMEI - Agência para a Competitividade e Inovação,
  representante Marisa Garrido
› ICS - Instituto de Ciências Sociais, representante Fábio Augusto
› ISA - Instituto Superior de Agronomia, representante Cláudia Marques  
  dos Santos
› PIS - Estrutura Missão Portugal Inovação Social, Filipe Almeida
› Quercus, representante Marcos Bartilotti
› Re-food, Hunter Halder
› RUTIS - Rede de Universidades Seniores, representante Dulce Mota
› SPP - Sociedade Portuguesa de Pediatria, representante Rodrigo 
  Sousa

Na 3ª Sessão Plenária da Missão Continente, foram abordados, quer 
através dos Conselheiros, quer através da keynote speaker, diversos 
desafios sociais abrangentes, cada um com as suas complexidades, 

com destaque para as seguintes temáticas:
› POLICRISE GLOBAL: A realidade enfrenta múltiplas crises, desde 
conflitos bélicos até desigualdades alarmantes, afetando a vida de 

todos. O receio do futuro é uma constante.
› CONDIÇÕES PRECÁRIAS DE VIDA: várias problemáticas sociais têm 

agravado os indicadores da pobreza. Foi destacado que 25,5% das 
crianças vivem em ambientes desfavoráveis, o que aponta para a 

urgência de ações imediatas.
› NECESSIDADE DE AÇÃO COLETIVA: a solução não pode estar 

apenas nas mãos dos governadores, mas na união e colaboração entre 
diferentes setores e entidades.

› CONHECIMENTO CIENTÍFICO E COMUNICAÇÃO: destaque para a 
existência de uma lacuna entre o conhecimento científico e a sua 

disseminação para o público não académico. Necessidade de investir   
na relação entre academia e empresas para uma comunicação              

mais eficaz e ampla.
› EDUCAÇÃO E IGUALDADE E INCLUSÃO: Acesso igualitário à 
educação, prevenção desde cedo de questões como violência 

doméstica, de género e bullying são fundamentais. Valorizar o papel dos 
professores e desenvolver competências ao nível da cidadania são 

pontos-chave. A inclusão de imigrantes e a igualdade de oportunidades 
educacionais são desafios prementes. É fundamental                         

corrigir desigualdades sociais e criar uma sociedade mais justa através 
da educação. 

› ENVELHECIMENTO E DESUMANIZAÇÃO: O envelhecimento da 
população exige atenção, assim como a luta contra a desumanização 

nas interações humanas e no poder de decisão.
› SUSTENTABILIDADE E SAÚDE: A ação climática, o acesso desigual à 

nutrição, as ameaças sanitárias e a saúde mental são questões 
urgentes que demandam soluções práticas e informação mobilizadora.

MENSAGEM 
PRINCIPAL

Apesar da complexidade dos desafios, há uma 
necessidade urgente de ação coletiva, 

comunicação eficaz e abordagens inovadoras. 
Não existe uma solução única, mas a união 

e o espírito positivo podem inspirar mudanças 
significativas. O equilíbrio entre os desafios

é fundamental para construir um futuro mais 
justo e sustentável. 


